

С помощью Единого налогового счета платить налоги станет проще



Межрайонная ИФНС России №13 по Кировской области информирует, что 15.02.2022 года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении принят проект Федерального закона № 46702-8 «О внесении изменений в часть первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации», которым предлагается ввести Единый налоговый счет (далее - ЕНС) для организаций и предпринимателей, в рамках которого консолидируются в единое сальдо расчетов с бюджетом и учитываются все подлежащие уплате и уплаченные с использованием единого налогового платежа налоги.

К числу преимуществ ЕНС относится упрощение платежного календаря налогоплательщиков и процедуры оплаты (одним платежом в месяц) взамен большого количества платежей. Денежные средства будут перечисляться единым налоговым платежом с указанием только двух изменяемых реквизитов - суммы платежа и ИНН налогоплательщика. Применение ЕНС позволит значительно сократить время и минимизировать ошибки при заполнении платежных документов.

Так как планируется применять одно сальдо расчетов с бюджетом, то не будут начисляться пени при наличии недоимки и переплаты, не нужно подавать заявления об уточнениях и зачетах между КБК и ОКТМО. Ситуация, при которой у одного плательщика имеется одновременно задолженность и переплата по разным платежам, становится невозможной.

Введение с 1 января 2023 года единого налогового счета позволит изменить и упростить механизм исполнения обязанности по уплате налогов и обеспечит экономически обоснованный расчет суммы пеней на общую сумму задолженности перед бюджетом.